

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " " " 7
 12 " " " 14
 Extranjero: 3 " " " 8,50
 6 " " " 16
 12 " " " 32

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GURVARA, NÚMERO 3

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Aguas de Borines (Asturias)

Sin rival para el estómago, hígado, diabetes, vías respiratorias, anemias y demás enfermedades del artrismo, resultando superiorísimas como agua de mesa.

Gran Establecimiento con todas las mejoras y adelantos modernos, incluso Telégrafo.

Deliciosa estación veraniega, de 15 de Junio á fin de Septiembre, en la parte más hermosa de Asturias, cerca de Covadonga y los Pirineos.

Itinerario: desde Madrid por Oviedo ó Santander, hasta Villamayor-Borines, distante del Bañeario 25 minutos, que constituyere hermosísimo paseo.

Médico Director: Doctor Velasco Pajares.

EL INTERREGNO

No los consabidos vivas de los republicanos, contestados muy tíbiamente; no la prisa en abandonar los escaños y el edificio, apenas leído el decreto, demostrada por muchos padres de la patria casi todos de la mayoría; algo triste y algo melancólico, algo de duelo flotaba en el ambiente cuando bajó de la tribuna el señor presidente del Consejo de Ministros, cuando el señor presidente del Congreso pronunció las sacramentales palabras: **Se levanta la sesión.**

Ese algo dolorido, melancólico, triston, fué como el presentimiento de cercanas posibles mudanzas, de que las Cortes cerradas pudieran no volver á reunirse, de que—siguiendo precedentes y prácticas que están en la memoria de todos acaso la clausura del Parlamento sea precisamente la causa facilitadora de acontecimientos, ante los cuales no pueda ó quiera someterse un Gobierno y sea menester que le sustituya otro de más amplitud en el concepto de ciertos deberes y de ciertas responsabilidades.

No tenemos el encargo de anunciar lo que no es dable á mortal alguno afirmar. Es más, queremos equivocarnos; queremos que acierten los que auguran á los conservadores larga y próspera vida; porque si el partido liberal, el Sr. Moret, mejor dicho, fuese llamado al poder durante el interregno, quizás le abrumasen las mil y una contradicciones anulables fácilmente cuando á distancia se calculan el tiempo y el día en que se han de asumir las altas obligaciones del Gobierno.

No hay que decir que desde el primer momento de su aceptación del mando, el Sr. Moret asumiría esas obligaciones personalmente y las cumpliría con decisión y entereza, haciendo mayor el sacrificio. No hay que decir, tampoco, que los liberales estarían junto á su jefe, más resueltos y cohesionados que nunca; pero con todo, el acaecimiento de su exaltación resultaría prematuro, salvo más autorizados pareceres; y la situación improvisada, formada así, de aluvión, vendría á ser circunstancial, de reacción, transitoria y no es de este modo como la desean los liberales de buen sentido, ajenos á impacencias, contrarios á cuanto es impulsivo é inmeditado.

No se crea que fingiendo temer su realización formamos una esperanza y consignamos un anhelo. ¡En modo alguno! Decimos lo que sentimos, con nuestras habituales llaneza y sinceridad. En el interregno aguardamos cosas graves y sorprendentes; podríamos hasta determinarlas... Y en bien de la Patria y en bien del partido liberal y por el personal bienestar del Sr. Moret quisiéramos equivocarnos.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Día 5

Primer ejercicio

Han sido aprobados:

D. Gregorio Morguez Selma, don Ramón Arbez Guis, don Ramón Marraco Hernández, don Fernando Lacasa Burgos, don Manuel Moxó Durán, don Sebastián Rodrigo Vinet, don Francisco Maldonado Valverde, don José Monterola Ramirez y don Rafael Ferrero Roquero.

Segundo ejercicio

D. Pedro Fernández Palomino, 14'50 en aritmética y 14'50 en álgebra; don Pedro Font de Mora Llorente, 13 y 11'50 y don Alejandro Arias Salgado y Cubas, 9 y 9'50.

Tercer ejercicio

D. Esteban Fernández Carvajal, 10 en geometría y 13 en trigonometría; don Manuel Lagó Becerra, 8'50; y 9'50; don Guillermo Durán Pulla, 12 y 9'50; don Manuel Botas Montero, 12 y 13 y don Rafael Robert Miñana, 14 y 14.

Día 6

Primer ejercicio

Han sido aprobados:

D. Cristóbal Berdard Bordozi, don José Carramolino Carrillo, don Pedro López Guerrero, don José Fernández Urzú, don Fernando Cueto Herrero, don Mariano Sánchez Létén, don Luis de la Iglesia de Varo, don José Cano Manuel Aubareda, don Germán Ollero Morante, don Juan Ollero Morante, don Francisco Rodríguez de Austria y don Francisco Palomares Revilla.

Segundo ejercicio

D. Giginio Madrazo Escalera, 8'50 en aritmética y 12 en álgebra; don Juan Fontán y Cadarso, 7 y 8'50; don Fortunato López y Chaves, 8'25 y 7 y don Ramón Arbez Guarsi, 9 y 7.

Tercer ejercicio

D. Antonio Muro Gómez, 14 en geometría 12'50 en trigonometría; don Juan Perteguer y Valera, 9 y 10 y don José Cenante de Cela 11 y 13'50.

ACERTAR Á MEDIAS

He leído detenidamente el Real decreto creando la Escuela Superior del Magisterio, y con toda sinceridad declaro que es mucho mejor de lo que yo esperaba. Pero el mayor acierto de ese decreto está lamentablemente estropeado.

Me explicaré—como diría cualquier diputado de la mayoría.—Llamo yo el mayor acierto del decreto á la creación de esa cátedra de Fisiología ó Higiene en el grado normal. Ya ha llovido desde que pedí yo mismo en «Vida Nueva» y en «Las Noticias» de Barcelona. Pero nunca es tarde si la dicha es buena.

Está muy bien, además, que esa asignatura sea obligatoria para las dos secciones que comprende el grado; pero, ¿cómo se le ha ocurrido al ministro poner después la Física y la Química, y en una sola sección? Es decir: que los maestros de la sección de Letras habrán de estudiar Fisiología ó Higiene sin saludar siquiera la Física y la Química, y los otros estudiarán estas asignaturas después de aquellas. ¿Cabe una manera mejor de estropear la reforma?

EXPOSICION DE VALENCIA

Durante todo este mes de Junio habrá grandes fiestas, figuran entre los primeras: del 1 al 13 Concurso Hípico Internacional con premios que ascenden á 40.000 pesetas en metálico y 10 copas. El 6 Juegos Florales á los que asistirán los infantes doña María Teresa y don Fernando; del 10 al 14 semana automovilista; del 16 al 30 Juegos atléuticos, Concurso de esgrima y de Foot-ball. Todos los domingos habrá corridas de toros.

El 8, comenzará la Asamblea Nacional de Subdelegados de Sanidad.

La jornada regia

Llegada de S. M. la Reina á Segovia

Ayer mañana se supo en esta ciudad que S. M. la Reina Doña Victoria y sus augustos hijos el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime harían su viaje á la Granja desde la estación de esta capital y no desde la Losa, como en días anteriores se había dicho, por ser más corto y menos molesto este recorrido, teniendo en cuenta el estado de S. M.

La noticia circuló rápidamente por Segovia, que la recibió con alegría y se dispuso, desde luego, á hacer á los egregios viajeros un entusiasta y cariñoso recibimiento.

En la estación

Los alrededores de la estación desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren real, se hallaban ocupados por numeroso público.

Fuerzas de la guardia civil y de la policía mantenían el orden y cubrían la carrera que había de seguir la regia comitiva.

Las comisiones

En el andén de la estación, que se hallaba engalanado con escudos y banderas españolas é inglesas, esperaban á las regias personas el gobernador civil Sr. Gómez Inguanzo, general gobernador de esta plaza señor Heredia, Obispo de la Diócesis señor Miranda, presidente y fiscal de la Audiencia, primer teniente de alcalde Sr. Zúñiga en funciones de alcalde, general Sr. Martín González, comisiones de la Diputación, Hacienda, Juzgado, Academia de Artillería, Regimiento de Sitio, Ingenieros, Administración Militar, Zona, Instituto, Archivo, Factorías Militares, Comandancia de la guardia civil, Parque Sanidad Militar, Telégrafos y en general de todos los centros y dependencias civiles y militares de la población.

El andén ofrecía un brillante aspecto y en él se encontraban también numerosas señoras y señoritas que lucían sus mejores galas.

Una batería del Regimiento de Sitio con estandarte y escuadra al mando del capitán Sr. Samaniego y la banda de la Academia de Artillería fueron las encargadas de tributar los correspondientes honores á los regios viajeros.

Llegada del tren Real

A las seis menos cuarto un entusiasta murmullo del público que invadía el andén y el toque de atención del cornetín de órdenes, nos anunció la llegada del tren á la estación y al entrar en agujas la banda de la Academia de Artillería entonó la Marcha Real.

La llegada del convoy fué acogida con delirantes vivas y aplausos.

A las reales personas las acompañaban la duquesa de San Carlos, el duque de Santo Mauro, conde del Grove, el marqués de Viana, la marquesa de Salamanca, el doctor Ledesma, el general del Río, el caballero Sr. Conde de Fuenteblanca y D. Emilio Torres, secretario particular de S. M.

El primero en bajar al andén fué el marqués de Viana el que ofreció la mano á nuestra augusta soberana que amable y sonriente saludó al público que la aclamaba.

La reina doña Victoria lucía elegante traje azul, hechura saastre, boa blanco y sombrero café con adornos del mismo color.

El príncipe de Asturias fué apeado del vagón por el Marqués de Viana y después descendió el Infante D. Jaime en brazos de su aya.

Los augustos hermanitos que con rebotante alegría miraban á todas partes, vestían sencillos trajes blancos con adornos azules.

El primer teniente de alcalde señor Zúñiga adelantándose á S. M. la reina, la ofreció un artístico bouquet de flores.

Después de las presentaciones y saludos de rúbrica, fué revista la tropa por la reina, acompañada del marqués de Viana y del general gobernador de esta plaza, dirigiéndose acto continuo en unión de su séquito á ocupar los automóviles que los habían de conducir á La Granja.

Al salir á la plaza de la estación se oyeron muchos vivas y el público que esperaba su presencia tributó una cariñosa ovación á la Reina.

La marcha á La Granja

La regia comitiva fué ocupando los automóviles que les tenían destinados partiendo en el primero S. M. la reina doña Victoria el príncipe de Asturias, el Infante don Jaime que iba en brazos de su aya y la camarera mayor de Palacio duquesa de San Carlos.

En un segundo automóvil iban la marquesa de Salamanca y el doctor Ledesma, siguiendo después un tercero que conducía al conde del Grove y marqués de Viana detrás del que salieron otros varios que fueron ocupados por las demás personas del séquito y alta servidumbre palatina.

Al ir á subir la reina D.ª Victoria á su automóvil, un campesino trató de ofrecer á S. M. un precioso cordelillo que adornado con cintas de color llevaba en los brazos, pero la aglomeración de gente hizo que aquél no pudiera realizar su propósito antes de ponerse el automóvil en marcha.

El desfile de la tropa y numeroso gentío que acudió á la estación, resultó muy brillante.

La reina al Escorial

Esta mañana á las once ha salido en automóvil S. M. la reina D.ª Victoria del Real Sitio de San Ildefonso con dirección al Escorial con objeto de salir al encuentro de su augusto

esposo y después de almorzar regresar juntos á La Granja.

El gobernador Sr. Gómez Inguanzo ha marchado para San Ildefonso á despedir á S. M. y dictar las oportunas órdenes.

En Fuente el Olmo de Fuentidueña

¿INTENTO DE ROBO?

A las seis de la mañana del día 21 al ir á sacar de la cuadra una caballería el sirviente del médico de Fuentidueña Sr. D. Félix García González, observó que en la morada del cura párroco de aquella localidad que se halla deshabitada por ausencia de su propietario, estaban rotos los cristales de los balcones.

Cuando la Guardia civil tuvo conocimiento de aquel hecho, se personó en la mencionada morada en unión del médico D. Félix y de su esposa doña Brígida, hermana del cura párroco pudieron apreciar que de una cómoda que se encontraba en la casa deshabitada habían sido sacadas y expandidas por el suelo algunas prendas de vestir.

Reconocido todo minuciosamente se pudo comprobar no faltaba ropa ni enser alguno de los que se encontraban en la casa.

Para lograr su intento el autor ó autores del hecho escalaron uno de los balcones del edificio y se ignoran sus móviles, aun cuando se cree que se trata de un robo y que los desconocidos cacos no encontraron lo que fueron buscando.

Se practican gestiones por las autoridades para el esclarecimiento del hecho.

La vida de los animales

Un sabio zoólogo alemán, el doctor Korschelt, se ha dedicado á medir la vida de los animales.

Hay gusanos que se arrastran por la tierra durante diez años. Uno de ellos, poco afortunado, fué reducido «muy joven» á dura cárcel y ha vivido prisionero en el Instituto de Malbourg durante nueve años, once meses y seis días.

Los moluscos viven mucho más. Hay tridácnidos que llegan á los 60 años, y aun alguno á los 100.

Algunas clases de hormigas viven quince años. Las reinas de las abejas no pasan de los cinco.

Como era sabido, el que disfruta de mayor longevidad entre los mamíferos es el elefante; vive de 150 á 200 años, por término medio.

En el reino alado, las águilas son centenarias, los buitres llegaron á los 118 años, los alcañes á los 164 y los papagayos á los 200.

Una rana se conserva sin novedad durante 10 años. Una salamandra de los Alpes, llega á los 15. El sapo se siente á los 40 en la plenitud de su vida.

Pero descubrimos ante las venerables tortugas. Una de ellas, muerta hace pocos días, vivió 3 siglos.

ESCARCEOS

En el salón de sesiones se ideó, con travesura, un plagio de la aventura que tuvo con los leones, el de la «Triste Figura».

La cosa en germen quedó; á las pocas muy pronto se probó que para lances tan fieros, no están hoy los caballeros... ¡Ni Cristo que lo fundó!

Andan ahora rompiéndose los cascos averiguando el porqué China que

fué el pueblo más sabio y culto de la antigüedad, es hoy lo que es.

¡Vaya un descubrimiento que hacen!

Más notable es el caso de los árabes.

Los que formaron la Damasco Ibérica y fueron el asombro universal por sus ciencias e industrias ¿qué son hoy?

Y sin ir fuera de casa, ¿nosotros, qué pintamos hoy?

En otros tiempos se decía que el Sol no se ponía en nuestros dominios. Hoy...

Hoy al paso que vamos bastará para alumbrar nuestros territorios un mal candil.

El Sr. Rodríguez San Pedro opina que ya es hora de poner fin a las reformas de la Enseñanza, porque lo que hay que reformar—crear, mejor dicho—, es el Magisterio.

Y el profesorado, en general, afirmamos nosotros.

¡Muy bien señor ministro de Instrucción pública!

¡Vemos que ha llegado usted a conocer el personal que rige la Enseñanza y la beneficiará!

En Madrid como si fuera representante de una dinastía, debutó Moritz I.

Guerrita I, II, III, Bombita I, II, III, Rafael I, II, III.

Y ahora los simon.

Consulte I.

Moritz I.

Dinastías estériles.

Y volviendo a Moritz.

¡Cuántos llamados artistas no hemos visto por esos teatros y circos inferiores al chipanecé que tanto aplauden en Madrid!

De seguro que Moritz, si fuese concejal, no aconsejaría rociar con amoniacos los mingitorios, para evliar malos olores (histórico).

Se habla de que vamos a declarar la guerra a Marruecos.

¡Bueno! Si eso hacemos y si ganamos, ya vendrán otras naciones amigas a comer las castañas asaditas por nosotros.

Y si no ganamos...

Si no ganamos, es posible que los moros vuelvan a Granada y a Córdoba.

Stquiera para cobrar las dos pesetas que pagan los forasteros por visitar la Alhambra y la Mezquita de los Ráfaeles.

De todas maneras perdemos.

Por eso el país no quiere la guerra.

Y que no le vayan hoy con marchas de Cádiz, pues sabe que la última peseta y el último soldado, fueron...

¡200.000 bajas y la vergüenza nacional!

¿Para quién escribirá La Epoca?

¡Pues no dice que el triunfo conseguido por Maura en el Poder es tan grande, que se ha resentido la caja de los periódicos del truí!

Apuntad Maese Longinos, eso rasgo de valor.

En Italia, los diputados, también han pedido la papilla.

Pero son más prácticos.

Aquí piden dietas.

A la sueldos.

Para cobrar sin asistir a las sesiones.

¡Y luego diremos que no hay patriotismo, civismo, adnegación y tal!

Según «La Tribuna» de Barcelona, los daños producidos al «Tu-Cuí» solo importaron 10.000 pesetas.

Hasta 30.000 que recibió, la Gierva debe abonar la diferencia, pero no de fondos secretos sino de su bolsillo particular.

Escandalizase París con los manejos del agente Masix, y un periodista español dice que todo es fruto de la civilización francesa.

Nuestro compañero merece un premio por el descubrimiento.

Regalarle una gran cruz extranjera de las que proporcionan agencias establecidas en Madrid.

Así se ven muchos que, sin salir

de España, sin haber hecho nada, y sin ser nada, cubriéndose cintajos y bisutería en la levita.

¿No se acuerdan del affaire Grevi?

Un infeliz guardia civil que se dirigía a La Granja murió helado en el Reventón.

Creemos que la familia del guardia no sea abandonada y además de la cuota de la asociación del Instituto le conceda el gobierno el premio correspondiente.

Bien mirado fué un accidente del trabajo.

Páginas femeninas

MUJERES SUPERIORES

Lo que dicen los hombres.— Heroínas poetas y literatas.—Sofía Casanova y su libro «Más que amor».

Cuando una idea empieza a bullir en el cerebro se hace insoportable: hay que darle forma y libertad, y solo entonces se disfruta de una tranquilidad dulce y bienhechora; hasta que la imaginación vuelve a concebir otra, que en su fondo no nos disgusta.

Por eso escribo yo estas líneas; porque se que si no lo hiciera, me mortificaría la idea que ha nacido en mí. ¡Y dicen todavía algunos hombres que en el campo de las letras no deben pisar las mujeres!

¡Así sera; pero, ¿quien resiste a llevar a cabo lo que esos mismos hombres llaman manía y que es sin embargo, un mandato, un deseo imperioso del pensamiento, al que es muy difícil sustraernos?

Yo me creo tan incapaz de concebir una buena idea, como de expresar con propiedad; soy simplemente una víctima del pensamiento caprichoso, pero hay mujeres superiores en talento, contra las que conspiran—despecho de la galantería—algunos hombres, y de esto precisamente es de lo que me voy a ocupar, empezando como terminan los sainetes y romances:

«... Perdonad sus muchas faltas.»

Meritorismo en grado superlativo, fué el proceder de Agustina de Aragón la heroína del sitio de Zaragoza, de Juana de Arco y de Santa Jenoveva que defendió París; sin embargo creo sinceramente que no dejaría de haber alguno que tachara de impropio su modo de proceder, añadiendo que las mujeres se han hecho para los quehaceres de la casa, y que el guarear solo incumbe a los hombres.

Lo mismo sucede con las mujeres que llevadas de su talento natural se conquistaron un buen puesto en el mundo de las letras.

Hay quien dice que «las mujeres no pueden llegar a ser buenas literatas, ni notables peñistas, porque para que una obra resulte notable, es preciso que tanto su forma, como su fondo, revelen una voluntad enérgica y un pensamiento firme y decidido.»

Esto es tanto como decir que las mujeres no somos firmes, ni en pensamiento ni en voluntad.

—¿No os parece gentiles lectoras y amables lectores que los que así piensan se equivocan de medio a medio?

Si vamos a hablar de obras perfectas naturalmente, yo soy la primera que digo que ni las mujeres, ni los hombres, porque la perfección, lo acabado, lo intachable, lo virgen—por decirlo así—de toda falta es propio de genios, y los genios abundan poco entre los humanos; pero, porque una inteligencia femenina no puede ser tan fecunda como la de un hombre?

¿No nos dice la leyenda que Semiramis tenía más valor y bravura que los grandes capitanes? ¿qué extraño es, que haya mujeres que eclipsen a los hombres de talento?

Los que den la razón a los que hablan como arriba dejo dicho, será porque no han leído «Corina» de madame Stad, ni las poesías dulces de J. Inés de la Cruz ni las encantadoras novelas de J. Tallenay ni de lady Blessington.

Sin remontarme a los años pretéritos; ¿no son muchas y muy buenas, las novelas que Carmen Silva ha

producido, dando pruebas de poseer una inteligencia fertilísima. ¿No tenemos en España actualmente mujeres de talento, cuya superioridad es indiscutible?

Digánselo los que hayan leído el libro de las dos veces ilustre condesa de Pardo Bazán San Francisco de Asís; las que conozcan a doña Concepción Arenal a Blanca de los Rios, a la que llamó María del Pilar Lineas a Carmen de Burgos, cuyo talento ingeniosísimo es admirable, y a otras muchas demasido conocidas para que no se las recuerde.

Pues, ¿y Sofía Casanova? ¿quien no conoce su libro de poesías entre las cuales descuellan algunas que por sí solas bastarían para justificar su buen renombre. ¿Quien niega que Sofía Casanova posee un alma vigorosa, un pensamiento ardiente equilibrado, y una voluntad firme.

Leed su bello poema Drama vulgar y veréis planteados en él con firmeza sombríos problemas psicológicos al lado de otros sociales no menos interesantes; pongo por ejemplo, cuando después de hablar de la vida trabajosa y llena de peligros, de los pobres mineros, habla de su fé de su resignación, y dice que:

«... Aun adoran a Dios que les ha dado Hijos que son esclavos como ellos.»

Al hablar del último libro de esta distinguida escritora y genial poetisa, no trato ni mucho menos de hacer una nota Biográfica.

Plumas autorizadas, competentes, ante las cuales se esconde la mia humilde, se han ocupado ya de ello, y en cada frase ha habido un elogio para la autora de «Mas que Amor.»

A los que dicen que la literatura no tiene sexo femenino, a los que aseguran que la mujer no puede ser jamás superior «literata» les recomiendo la epistolar novela de Sofía Casanova, para que la lean después de haber leído sus poesías. En estas se revela Sofía como investigadora concienzuda; sus problemas psicológicos acusan una inteligencia varonil. «Su alma, es el alma de un poeta»—dice al hablar de ella Blanco Asenjo. En cambio, en su nuevo libro sucede lo contrario. Se vé que «Mas que Amor» está escrito por una mujer: porque solo un espíritu femenino puede sentir el amor del modo que Sofía lo hace.

Ese amor exclusivo amor del alma, que tan sutilmente y con tantos y tan delicados matices nos pinta, no puede concebirlo mas que una inteligencia delicada, repleta de sentimientos tiernos e ideales. Sofía, pues, piensa como poeta, siente y escribe como mujer. Luego hay literatura femenina, e inteligencias femeninas también, que pueden competir con las más fecundas varoniles. Y siendo así, no hay duda de que hay mujeres superiores... superiores en talento, se entienda.

Pero Sofía Casanova tenía muchísima razón al decir que:

«...Luchar debemos Por la mujer que vive apasionada, Elta del Val.»

Exámenes en el Instituto

Latín segundo curso

D. José Gomalu, sobresaliente.

D. José Bermejo, don Cristino Ruano, don Julián Longué y don Pablo Velasco, notables.

D. Luis Cáceres y don José Gallotra, aprobados.

Fisiología e Higiene

D. José Bermejo, y don Faustino Barrera, notables.

D. Ursicío Muñoz, aprobado.

Historia Natural

Juan Contreras, sobresaliente.

Julio Lorente, notable.

Geometría.

D. Cristino Ruano, aprobado.

D. José González y don Fernando de Lecea, notables.

Algebra y Trigonometría

D. José Bermejo, sobresaliente.

D. Faustino Barrera, aprobado.

Latín, primer curso.

D. Santos Redondo y don José Alonso, sobresalientes.

D. Luis Cáceres, notable.

Historia de España
D. José Gomalu, sobresaliente.
Geografía de Europa
D. Emilio García y don José Alonso, aprobados.
Geografía de España
D. Santos Redondo, sobresaliente.
D. Basilio Montero y don Manuel Marra, aprobados.

EN MADRONA

HERIDO CON UNA HOZ

Presentación del agresor.—Sangrienta reyerta.

A las once y cuarto de la noche del día cinco se presentó en la inspección de vigilancia un sujeto sobresalido y cuyas ropas ofrecían grandes manchas de sangre, que dijo llamarse Miguel Llorente Palomo, de 32 años de edad, de oficio jornalero, natural de Valverde y residente en el caserío de la Rumbona, término municipal de Madrona, acusándose autor de un grave delito.

Según su declaración prestada en la inspección, el suceso es el siguiente: A las seis y media de la tarde del citado día se dirigió a cortar hierba y al llegar al sitio titulado «Gallizos de la Muela», se encontró con su vecino Eduardo del Pozo con el que tenía ciertos resentimientos personales por haber maltratado a un hermano suyo.

Con tal motivo el apellidado Llorente pidió a Eduardo del Pozo explicaciones sobre las causas que le indujeron a realizar tal acción y por toda contestación recibió un ramalazo que le infirió desde la jaca que montaba y apeándose de ella se entabló una acalorada reyerta cayendo en tierra ambos contendientes.

Al verse el llamado Miguel apesadumado y debajo de su contrincante, esgrimido una hoz que llevaba le infirió con ella repetidas heridas en diferentes partes del cuerpo, dándose a la fuga después de consumado su delito y dirigiéndose a esta capital en donde se presentó a las autoridades.

El herido con grandes esfuerzos logró llegar por su pié al pueblo de Madrona en donde fué asistido por el facultativo de aquella localidad, habiendo sido preciso darle en las diferentes heridas 72 puntos de sutura y se cree será necesario la amputación de uno de los brazos.

El herido se encuentra en grave estado y el agresor convicto y confeso de su delito a ingresado en esta cárcel a disposición del Juez de instrucción.

De sociedad

Un asalto a la casa de los señores de Riestra

Ayer tarde un grupo numeroso de distinguidas familias de nuestra sociedad, asaltó la elegante morada de los señores de Riestra. El objeto de tal asalto, fué, rendir culto a Teresa-core durante algunas horas. Entre la selecta concurrencia de asaltantes recordamos haber visto a las señoras de Rivas Nestares, García y Rodríguez-Fuentes; señoritas de Rivas Nestares (María y Lolita), G. Matabuena (Teresa y Amaia), Fernández (Fe y Lola), García (Fuencisla), Páramo (Guadalupe), Florez (Cecilia) y Colomé (Amparito.)

Los señores de Riestra, con la amabilidad y distinción que les caracteriza, hicieron los honores de su hospitalaria mansión y obsequiaron a los asaltantes espléndidamente.

TUREGANO

Nuevo casino

Hace tiempo que importantes personalidades de esta villa venían gestionando la creación de un Centro de solaz y de recreo que sirviese para estrechar más y más los lazos de afecto y armonía entre cuantos formasen parte de dicho centro.

Después de las gestiones convenientes se ha encontrado un local que reúne excelentes condiciones y en el que se harán las obras de ornato adecuadas al fin que se destina.

El dueño del local que es el actual propietario D. Cipriano Herodero, ha dado toda clase de facilidades, y no ha omitido gastos ni sacrificio para responder cumplidamente a los deseos de los que quieren que se cree cuanto antes el Casino.

La planta baja del edificio se destinará a café público y en el piso principal se instalará el nuevo casino.

Con la mayor rapidez y el mejor gusto se están amueblando los salones y muy en breve tendrá lugar la inauguración.

Turegano 3 de Junio de 1909.

Higinio Alvarez

Escuela Normal

Exámenes de ingreso

Religion e Historia Sagrada.

Doña Carmen Menéndez, notable, y doña Luisa Mateo, aprobada.

Noticias militares

Automovilismo

Se ha dispuesto, que por la comisión de experiencias de Artillería, se proceda a verificar exámenes extraordinarios de conductores mecánicos-automovilistas en la Escuela de automovilistas que está a cargo de dicha comisión.

Matrimonios

Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con D.ª María del Carmen Catalina Calzadella y Dogour, al capitán de Artillería con destino en la Comandancia de Tenerife D. José Maldonado y Dogour.

También se ha concedido licencia al primer teniente de dicha arma D. Agustín Hernández Francés, con destino en la Comandancia de la Gran Canaria para contraer matrimonio con D.ª María del Carmen Luisa Contreras y López de Ayala.

La Calle de San Francisco

«E. Obrero Segoviano» del 23 del pasado Mayo, comenta nuestro artículo publicado en el DIARIO DE AVISOS con relación al mejoramiento y arreglo de la calle cuyo título encabeza estas líneas; y dice que cosa rara el que únicamente nos ocupemos de la calle de San Francisco.

Conformes en que el mejoramiento de calles se lleve a debido efecto en toda la población, pero no sabemos si el estimado colega se habrá fijado que el artículo publicado el día 11 del mes anterior en este importante y acreditado DIARIO DE AVISOS, no era origen de la redacción sino de varios vecinos de la misma; y es evidente que los que vivimos en ella, hemos de procurar en primer término por el hermoseamiento de nuestra calle.

Esto es lo lógico.

Ahora bien: La reforma que pide «El obrero segoviano», es como pedir peras al olmo, que nunca las dará; y lo mismo es esto. Pero aún excediéndose de los límites de la realidad, convendrá con nosotros que es completamente imposible llevarlo a cabo; en primer lugar, por que el derribo de todas aquellas casas que indica, supone unos gastos tan grandes, que no todos los propietarios estarían en condiciones de poderlas acometer; además que la posición topográfica que ocupa nuestra Ciudad, no consiente grandes reformas en este sentido, ni el Ayuntamiento tampoco creemos estaría en condiciones de pagar un sinnúmero de expropiaciones.

Desengañese el colega; mientras Segovia exista, sus calles serán estrechas y tortuosas.

Únicamente ya que nuestro estimado colega se ha servido ilustrarnos, proponíamos a quien correspondía, que la rincónada que hace la casa señalada con el número 1, de la calle de la Muerte y la Vida, ya que otra cosa no se pudiera hacer, que se formara una especie de tambor ú otra cosa análoga que cubriera aquel hueco, ó establecer por ejemplo un kiosco y sería hasta higiénico, por que así como está sirve de urinario el rincón.

Esta sería nuestra opinión; lo demás nos parece que lo podemos dejar por ahora hasta que alguna vez favorezca la suerte del gordo de Navidad a nuestro Ayuntamiento.

Mientras tanto nosotros seguiremos recordando al Excmo. Ayuntamiento, la necesidad que aquí hay por el ornato público; de que la calle de San Francisco sufra grandes reformas; que desaparezca el emborrillado que tiene en la actualidad por defectuoso, y que se le sustituya con el adoquinado empezado; se ponga una acera de asfalto cemento ó piedra, desde la antigua casa de baños hasta la entrada de la calle de la Muerte y la Vida; y sobre todo que se obligue particularmente á que hermoseen sus fachadas los propietarios de aquellas casas que estén frente á la Academia de Artillería, siquiera aunque no sea más para que correspondan y honren á tan magnífico edificio.

Varios vecinos

ESCUELAS Y MAESTROS

Cesces.—Han cesado en el desempeño de sus cargos, los maestros propietarios de las escuelas de Brieva, Madrona y Ayllón, D. Frutos Bernal Martín, D. Evarista Gil y Rodríguez y D. Francisco de Grado Parra, respectivamente.

Poseiones.—Ha tomado posesión de la escuela de Olombrada el maestro propietario D. Rafael Centeno y Crespo, recientemente nombrado para desempeñarla.

—Interinamente ha tomado posesión de la de Maderuelo la maestra doña Micaela Guíjarro Martín.

También ha tomado posesión de la escuela de Villacastín, la maestra sustituta doña Angeles Nisto Yusta.

Comunicación.—Se ha vuelto á hacer cargo de la escuela de Labajos por habersele terminado el segundo periodo de observación que se hallaba disfrutando, la maestra propietaria, doña Plácida Torrego.

Cantidades ingresadas.—Los habilitados del Magisterio de los partidos de Sepúlveda y Riaza, participan á esta Junta haber ingresado en el Banco de España los descuentos de los haberes de los maestros de sus distritos, correspondientes al mes último.

Instancia.—El alcalde de Segura de Freno ha remitido la instancia que el maestro de aquel pueblo ha dirigido pidiendo la sustitución, con el informe de la Junta local respectiva.

Material.—Han hecho efectivas las cantidades para material del primer trimestre del año actual, de las escuelas diurnas, los habilitados de los partidos de Segovia y Cuéllar.

La Corte en San Ildefonso

A las seis y veinte minutos, el ruidoso tintineo producido por las campanas de la Colegiata, echadas á vuelo, anunció la llegada de la comitiva regia. Entró primero un automóvil descubierto conduciendo al marqués de Viana, al duque de Santo Mauro, al general del Río y al conde del Grove. Poco después, en otro automóvil cerrado, que escoltaba el coronel de Wad-Rás, á caballo, llegó S. M. la Reina con el príncipe heredero y el infantito D. Jaime. En el mismo coche venían la duquesa de San Carlos, la marquesa de Salamanca y la condesa del Puerto. La banda del regimiento de Wad-Rás tocó la marcha Real. En el portal de Palacio, esperaban á la Reina los oficiales mayores de Alabarderos señores Calderón, Caballos, Méndez Vigo y Liñán, el abad de la Colegiata, D. Víctor de la Vega, y una comisión del cabildo; el administrador del Real Patrimonio, Sr. Cabrera; el alcalde, Sr. Gaona; el Juez municipal, Sr. Castro; los coroneles señores Eiorriaga y Ripollés y el jefe de Estado Mayor de esta plaza, Sr. Queipo de Llano.

El pueblo aclamó á su paso á la Reina y á los infantitos. La distancia entre Segovia y La Granja la hicieron en pocos minutos los automóviles regios. La carretera, como todas las de esta provincia, está admirablemente conservada; parece un salón, y esta evidencia al celo y la actividad del ingeniero jefe de Obras públicas, D. Alfredo Moreno y Ossorio.

Poco después de la Reina llegaron en otros carruajes el séquito palatino y los equipajes.

Como el pueblo permaneciese estacionado ante Palacio, deseoso de ver una vez más á la Reina, asomóse Su Majestad á uno de los balcones de sus habitaciones particulares, y á su lado colocó, en una silla, en pie, al heredero de la Corona, que, por cierto, está robustísimo y muy guapo. Desfiló el Batallón de Wad Rás en columna de Asturias, espontáneamente y con grajejo singular, saludó militarmente. Al observar este detalle, la multitud redobló sus pruebas de entusiasmo, que se repitieron varias veces, siempre que el augusto niño, llevando sus manecitas á la frente, saludaba á la bandera ó contestaba al saludo que le hacían los militares.

El cuadro, animado por los rayos del sol vivificador que templaba la atmósfera, duró unos cuantos minutos, y resultó en extremo sugestivo é interesante. Al retirarse la Reina con el Príncipe saludó al pueblo con la mano cariñosamente.

Mañana á mediodía vendrá el Rey en automóvil desde El Escorial, y pasado mañana llegarán en el rápido los infantes D. Fernando y D.ª María Teresa con sus hijos, quienes pasarán aquí ocho ó diez días, invitados por el Rey. De animación y veraneantes no se hable una sola palabra, pues apenas si hay más forasteros que los que están aquí por obligación, entre los cuales nos encontramos los periodistas.

La Granja, 6, junio.

Noticias.

Enfermos.—Ha experimentado una notable mejoría habiendo desaparecido la gravedad de la enfermedad que padecía, el alumno de la Academia de Artillería D. Euterio Bartolomé.

Lo celebramos y deseamos que se acentúe hasta su completo restablecimiento.

—Se encuentra gravemente enferma, habiéndosela administrado los últimos sacramentos ayer á las diez de la mañana, la superiora de los Establecimientos provinciales de beneficencia, Sor Julia de la Guerra.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

De viaje.—Se encuentra en esta población el veterano periodista ex redactor de «El Mundo latino» D. Matías López Peralta.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al inspector de la sociedad «El Fénix Agrícola» de seguros de vida y robo sobre ganados D. German Dámaso y Alvarado y á nuestro estimado amigo el jefe de Zona de la misma compañía D. Alfredo López Saucha.

Su presencia en esta capital tiene por objeto el practicar una activa propaganda en favor de las causas que representan.

—Después de permanecer un mes en la corte, para donde fué á tomar posesión de su destino en la policía, se encuentra en esta capital en uso de licencia, nuestro querido amigo y ex compañero en la prensa, D. Julián Griman de Mauro.

Teatro Milón.—Según nuestras noticias tenemos entendido que una arriagada empresa se encuentra en negociaciones con una compañía de zarzuela al objeto de que haga su debut en nuestro coliseo el próximo jueves festividad de Corpus Christi.

A cobrar.—Se halla abierto el pago de la mensualidad de mayo y del material de escuelas diurnas y de adultos del primer semestre para los señores maestros de los partidos de Sepúlveda y Riaza.

—Los Señores Maestros del partido de Santa María de Nieva pueden cobrar sus haberes del mes de Mayo y el primer semestre de material diurno y de adultos.

Los toros.—El alcalde Sr. Llovet ha salido para Salamanca con objeto de ultimar el contrato de los toros que habrán de lidiar en la próxima corrida de ferias.

Por tal motivo se halla encargado accidentalmente de la alcaldía el primer teniente de alcalde D. Pedro Zúñiga.

Caldá.—Ayer á las siete de la tarde fué asistido en la casa de socorro por el practicante de guardia, el niño de 4 años de edad Mariano Moreno, que padecía una herida contusa en la región frontal del lado izquierdo producida por una caída.

Después de curado pasó á su domicilio.

Un miserable.—En Clermont Ferrant detuvo ayer la policía al jefe de una banda de mendigos españoles, llamado José Fernández. Este confesó haber robado en la provincia de León á varios niños que dedicaba á la mendicidad, para lo cual les martirizaba cruelmente.

Los empleados del Ayuntamiento.—Con motivo de haberse verificado hoy el desestero en el Ayuntamiento no ha habido oficinas en aquel centro y todos los empleados del mismo rindiendo culto á San Desestero, han organizado una animada merienda en el Zorroclín en la que ha reinado la mayor cordialidad y compañerismo.

Herida por un cristal.—El sábado á las cuatro de la tarde se presentó en la casa de socorro reclamando asistencia facultativa, la niña de 7 años de edad Emilia Calvo que presentaba una herida cortante en la región palmar de la mano izquierda, producida por un cristal al caerle casualmente. Después de curada pasó á su domicilio San Esteban número 4.

Inspección escolar.—Dentro de breves días reanudará su interrumpida visita de inspección á las escuelas públicas del partido de Santa María de Nieva, el celoso y competente inspector provincial de 1.ª enseñanza, D. Isidoro Hernández y Hernández.

Accidente del trabajo.—Hoy á las 9 de la mañana fué conducido por dos obreros y los guardias señores Muñoz y Gil á la casa de Socorro, el peón albañil José Moyo de 43 años de edad que padecía una fuerte contusión con edema y equimosis en la región tarso-metatarsiana en la parte externa del lado izquierdo, producida según manifestaron sus compañeros por la rotura de una parihuela en la que conducía una piedra. Después de curado pasó á su domicilio Cañuelos 13 siendo conducido en un carro.

Defunción.—Ha fallecido en esta capital víctima de rápida enfermedad el conocido Agente de depósitos D. Francisco de Frutos Tapias padre político del practicante de la casa de socorro D. Mariano Adrados. Reciba su familia la expresión de nuestro sentimiento.

Cooperativa de empleados.—En la sesión ordinaria que el sábado último celebró la Junta de gobierno de esta naciente Sociedad, se aprobó el arriendo hecho del local número 26 de la calle de Juan Bravo, en que ha de instalarse la tienda, y se acordó abrir concurso para proveer la plaza de dependiente mayor del establecimiento por término de 15 días, pudiendo los que deseen tomar parte en él enterarse de las condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad (San Valentín 11) y dirigir sus instancias, dentro del plazo expresado al Sr. Presidente de la Junta de Gobierno referida.

Consejo de disciplina.—Esta tarde á las cuatro se ha reunido el claustro de profesores del Instituto ante el que han comparecido los alumnos á los que se sigue consejo de disciplina, para imponerles antes de cuarenta y ocho horas el correctivo que les corresponda.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Corte de leña.—Por la Guardia civil de La Pradera ha sido denunciado un vecino de aquel punto por corte fraudulento de leña en los pinares del Real Patrimonio de San Ildefonso.

Peregrino posible.—Ayer tarde estando maniovrando el tren Real que condujo á S. M. y A. A. estuvo á punto de sufrir un violento choque con otro tren que momentos después llegó á la estación.

Gracias á la pericia de los maquinistas de ambos convoyes y á los oportunos avisos de los empleados de la compañía, se pudo evitar que ocurriera un posible percance.

Juzgado municipal.—Nacimientos: Gregorio Fernández Gutiérrez, Guillermo Santa Polonia de Lucas, Fernando Alonso Gil, Saturnina Bartolomé García y Adela Arribas Alonso. Defunciones: Francisco de Frutos Tapias de 46 años casado.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 7 (4'30 t)

Toreros heridos

Esta mañana á las once el doctor Bravo, le levantó al diestro «Pepete» el apósito, encontrando la herida en más grave estado de lo que se esperaba, calculándose que, de no presentarse complicaciones, tardará lo menos un mes en estar en condiciones de poder torear.

Según telegrafían de Algeciras, «Bombita» no podrá darse de alta y torear, antes de un plazo de 40 días por el estado de su herida.

«Jaqueto» se ha agravado mucho en su estado sin que haya reaccionado.

Cuatro cadáveres

Es el tema de todas las conversaciones el hallazgo de cuatro cadáveres en una casa, de Barcelona.

Dícese que un huesped requirió de amores á su patrona y desesperado por las negativas con que fueron recibidas sus aspiraciones, asesinó despiadadamente al objeto de sus amores. Al intervenir una hija de la patrona, también se ensañó en ella el desalmado asesino. Poco después llegó el marido y sufrió la misma suerte que su mujer é hija.

El criminal ha permanecido doce días en la casa del crimen conviviendo con tan macabra compañía, hasta que por fin se suicidó.

El terrible hedor que despedía la casa con los tres cadáveres en completa descomposición ha sido la causa de que se descubrieran estos crímenes.

Barrio y Mier

El estado del sabio catedrático es desde esta mañana desesperado.

De un momento á otro se espera el fatal desenlace, pues el Sr. Barrio y Mier entró en el periodo agónico.

El «Grajera»

Telegrafía el gobernador de Logroño que es inminente el rompimiento del dique que contiene las aguas del pantano «Grajera».

Como precaución y medio de dar oportuno aviso si sobreviene

la catástrofe se han apostado parejas de la Guardia civil y vigias por el cauce que seguirían las aguas, hallándose preparadas hogueras de alarma, por si ocurriera de noche y no pudiese funcionar el telegrafo de señales que se ha organizado.

Sol y Ortega

El viernes saldrá para Barcelona el Sr. Sol y Ortega, quien regresará pronto á Madrid para emprender una activa y enérgica campaña contra la política general del Gobierno y de la construcción de la escuadra en particular.

Creese que recorrerá varias provincias.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 87'85
Amortizable al 5 por 100.... 96'60
Nuevo amortizable..... 101'60
Acciones del Banco..... 465'00
Acciones de Tabacos..... 408'00

CAMBIOS

Paris á la vista..... 10'60
Ordes á la vista..... 27'89

BERMUDEZ

Venta de casa

Se hace en buenas condiciones de la situada en esta ciudad, y su calle de San Francisco número 14.

Para tratar, con sus dueños que habitan en la misma casa.



CALVICIE

Tratamiento y curación de todas las enfermedades «del cuero cabelludo» por la Loción Capilar antiséptica del Doctor Stakanowich.

Depósito en Segovia, Droguería de Julio de la Torre, Plaza Mayor, 3.

PÉRDIDA

Del término de Revenga han desaparecido 31 reses cabrias y dos lanares; de estas últimas son un carnero merino y una oveja negra con rabo.

De las cabras son un macho negro y las demás cabras de varios pelos y señales.

Sus dueños Luis Baeza Hernández y Bernardo Rodríguez Gutiérrez, abonarán gastos y darán más señas.

LABRADORES

COMPRAD EL NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Gros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibes para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

D. JUAN GAVILAN

DELEGADO EN ESPAÑA DEL PERMANENT NITRATE Comité Jovellanos 5, Madrid

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS... LOS TIROLINSES...

Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

A todas las niñas que se retraten de primera comunión se las obsequiará con un precioso recuerdo del acto.

La Confianza

- Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo -

JUAN MARGARETO 8. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expendien, son preparación especial del dueño del establecimiento. También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

Compañía Colonial CHOCOLATES, CAFES MOLIDOS Y EN GRANO

CASA FUNDADA EN 1854

TES, TAPIOCAS

SERVICIO DE COCHES MARIANO SAN ERUTOS

Calle de la Roncha, 3 y San Francisco 1.-SEGOVIA

Advierte á su clientela y al público en general, que tiene montado este servicio en las condiciones más ventajosas que cualquiera otra casa y esto le permite hacer grandes rebajas en los precios.

Servicio de landós y berlinas. (A Sepúlveda, pesetas 40 A Riaza, 60) Para la Capital á precios convencionales y excesivamente económicos.

Excelente servicio de coches y ganados

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura. El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra. El polvo Coza es garantizado inofensivo. El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76, Waldour, Street, Londres 332, Inglaterra

Depósito en Segovia:

Farmacia de J de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3

GRABADOR DE MODA JULIO UCHA SELLOS DE CAUCHO Rotulos esmaltados 38 Montera, 38 MADRID

SEGOVIANAS

Remitiendo seis pesetas por letra del Giro Mutuo, se las mandará un Litro de Agua Colonial Al Perfume Sonado, calidad inmejorable y como regalo un elegante postizo en la forma que lo deseen.

Remitan muestra de pelo, Casa Vazquez, San Onofre, 6, Perfumería.-Madrid.

CASA EN VENTA

Se vende una en San Ildefonso, calle de Jardines, (carretera de Segovia), consta de planta baja, y principal, con desván y una hermosa cochera con sus pesetres. Su dueño, Vicente de Lúcas en Torrecaballeros informará del precio y condiciones.

RANCHO

Se vende uno en Torrecaballeros, capaz para unas 2.000 cabe-

zas, tiene 40 pies de largo y 20 de ancho.

En dicho pueblo carretera de Sepúlveda, dará razón don Vicente de Lúcas.

Servicios

Compañía Transatlántica.

Linea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Cuba y Méjico Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Curnña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Linea de New-Yor, Cuba y Méjico Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Linea de Venezuela-Colombia Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combina

ción para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracalbo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Linea de Buenos Aires Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea de Fernando Póo Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Linea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encominará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, por líneas regulares vívidoras.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Altura 1236 metros

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc. Temporada 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pídanse detalles al Administrador.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España

Francia y Portugal

45 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41